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Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 ATA NÚMERO 28 (VINTE E OITO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E 
TREZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS).  Às 09h00 do dia 13 (treze) do mês de julho de 2013 (dois mil e 
treze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José 
Ibiapina Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes 
os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ 
MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – JOSÉ 
AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 07 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA 
(LEANDRO); 08 – MÁRCIO GLEY MARANHÃO (MARCIO MARANHÃO); 09 – 
AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) e 10 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA 
para a realização da sessão acima mencionada. Deixou de comparecer o 
Vereador Francisco Régis Carvalho. A Senhora presidente, após dar bom dia aos 
vereadores e ao público em geral, disse: com a Graças de Deus, vamos dar 
início a mais uma sessão desta Casa Legislativa e pediu ao secretário que 
procedesse a chamada dos vereadores. Constatando a presença de dez 
vereadores, portanto, havendo quorum regimental e legal declarou aberta a 
sessão. Em seguida pediu ao Secretário que fizesse a leitura da ATA 27(vinte e 
sete) referente a Sessão Extraordinária ocorrida no dia 06(seis) de julho de 
2013(dois mil e treze). Após a leitura, a Ata foi posta em discussão e depois em 
votação, sendo aprovada por unanimidade, ou seja, nove votos favoráveis. A 
Senhora Presidente DECLAROU APROVADA a Ata. Ainda no PEQUENO 
EXPEDIENTE foram lidas as correspondências expedidas e recebidas, onde foi 
lido Ofício N° 65/2013 expedido pela Câmara de Morrinhos ao vereador 
Augusto Cézar de Barros informando a realização desta sessão; foi lido Ofício 
N°453/2013 do senador José Pimentel informando a liberação de verba para a 
implantação de Academias de Saúde em Morrinhos; foram lidas duas 
correspondências expedidas pelo Ministério da Saúde e uma expedida pelo 
Ministério da Educação ambas informando a liberação de recursos ao 
município de Morrinhos.  Foram lidos diversos ofícios encaminhando a 
prestação de contas, balancetes e documentos mensais da prefeitura e 
Secretarias relativos ao mês de maio do corrente ano. Não havendo matéria 
para o momento do GRANDE EXPEDIENTE, a senhora presidente deu início a 
Ordem do Dia colocando em discussão o PROJETO DE LEI Nº 383/2013, “que 
trata da lei de diretrizes orçamentária para elaboração da lei orçamentária 
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2 anual para o exercício financeiro de dois mil e quatorze.” Posto em discussão o 
vereador Cézar Diogo pediu que fizesse constar na ata o seu pronunciamento 
na íntegra. Eis as suas palavras: “nós vereadores da oposição nos propomos a 
votar a LDO até por uma questão de lógica, mas esta Casa desde cedo vem 
dificultando que a gente possa votar e aprovar a LDO. Em momento algum nós 
da oposição falamos alguma coisa que não queríamos aprovar; queremos 
aprovar sim, até porque nós votamos na primeira votação. E na segunda, por 
uma questão de desentendimento desta Casa e devido ao tratamento que 
agente recebeu ficou decidido que nós votaríamos se houvesse a modificação 
do Artigo que trata a questão dos oitenta por cento que passou para sessenta e 
nós queremos trinta por cento. Então Quero deixar a V. Exa que nós 
gostaríamos que fosse alterado para trinta. Não temos como votar nesses 
valores. Até porque, e queremos que conste em ata, a título de informação, que 
o Orçamento do Estado é 25% (vinte e cinco por cento). Eu não sei porque aqui 
não pode ser trinta. Nós se propomos votar, vir para as sessões todo dia. De 
manhã, tarde e noite, mas queremos a modificação deste artigo, se não pode 
entrar com a emenda que volte para o Prefeito, o Prefeito bota a alteração e a 
gente vota. Até porque, vamos passar a vida toda falando a mesma coisa. 
Quero deixar bem claro, a nossa vontade e o interesse desses vereadores é de 
votar. Mas é assim, queremos a compreensão de V. Exa. e dos nossos Colegas, 
neste sentido, que coloque 30%, e quando o Prefeito fazer o remanejamento de 
valores, nós estamos a disposição para modificar. Então, quero deixar bem 
claro, esta situação aqui sobre a LDO”. O vereador Mário pediu que fizesse 
constar na ata o seu pronunciamento na íntegra. Eis as suas palavras: “em 
momento algum estamos contra a LDO, estamos a favor sim, só que eu acho 
muito sessenta por cento, eu acho uma decisão preocupante para Morrinhos, 
para que o Prefeito discuta só dentro do seu gabinete e tire o direito de nós 
vereadores discutir, debater as coisas, o que é certo e o que é errado. E o povo 
cobra, o povo quer saber. Então, em momento algum, estou contra a LDO. 
Estamos aqui, para votar nos 30%, porque eu acho, como o Cézar falou,  o 
Estado é 25%, porque Morrinhos, quer 60%.  Para tomar decisão só? Para que 
serve os vereadores? Se não é para aprovar, ou desaprovar, aquilo que achar 
contra? Eu tenho consciência, que se o Prefeito mandar pra cá uma emenda 
que vai dar aumentos aos funcionários, não vamos votar contra jamais, vamos 
votar a favor. Agora o Prefeito quer tirar o nosso direito. O direito do povo de 
discutir na Casa do Povo. E é isso que a gente não admite. E a gente só vota se 
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3 for 30%. Se não for, eu voto contra”.  O Vereador Leandro pediu que fique 
registrado na integra as suas palavras, o vereador disse: “Não votarei contra a 
LDO. Votarei a favor; sou a favor, mas que seja trinta por cento, até porque se 
faz um bom planejamento; eu tenho informações que trinta por cento dá pra 
remanejar bem o nosso município. Até então se vier um Projeto em benefício da 
população de Morrinhos em crescimento da nossa cidade eu estou a favor. Que 
conste em ata que eu não sou contra a LDO, sou a favor da LDO, desde que seja 
30%”. Em seguida falou o vereador José Augusto, dizendo que o povo está 
culpando nós, por não votar a LDO. Disse ainda, que está na Câmara para votar 
tudo aquilo que for a favor do povo, mas com relação a LDO, só vota  a favor se 
o percentual que autoriza suplementar seja de 30%. A vereadora Jeane 
também falou favorável a aprovação da LDO em trinta por cento, porque acha 
que 60% é muito e 30% é um percentual justo. Em seguida falou o vereador 
Carlos Alberto dizendo que lamenta profundamente, o que está acontecendo. 
Que realmente  tentou fazer um acordo, com os vereadores da oposição, 
levando uma proposta de 50%,  garantindo que seria aceita pelo Executivo. 
Mas infelizmente, não houve consenso,  e esta história de só criticar não leva a 
nada. Disse  ainda, que o momento de discutir o percentual era na hora da  
apresentação de Emendas. O que realmente foi feito, quando foi acordado  por 
todos baixar o percentual de 80% para 60%, tendo sido aprovado por 
unanimidade.  E segundo a Assessoria desta Casa, não cabe mais Emenda. Disse 
ainda, que é preciso que se faça  política com responsabilidade. O vereador 
Carlos Alberto foi aparteado pelos Vereadores Cézar Diogo, Mário e Leandro. 
Em seguida falou o vereador Osmar Rocha, dizendo que lamenta 
profundamente este mal entendimento e espera que haja um bom 
entendimento e um consenso para aprovarem a LDO. Disse discordar das 
críticas apontadas pelo Vereador Cézar Diogo e não concorda com este tipo de 
procedimento seja por parte de quem for. Disse mais, que neste momento 
deveríamos estar discutindo o que é de bom para o município. A LDO é 
importante para o município. Ao final disse que se não tivesse sido votado os 
60%, não se incomodaria de votar. Mas é preciso um entendimento, senão nós 
vamos ficar no descrédito. Em seguida falou o Vereador Marcelo Marques, 
dizendo que está faltando coerência por parte dos vereadores da oposição, 
pois votaram 60% no primeiro turno e agora entenderam de não mais votar. 
Disse ainda, que vota nos 60%, mas não vota, se vier uma emenda com 30%, 
pois se fizer isso, está sendo incoerente. Concluída a discussão, a senhora 
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4 Presidente colocou o Projeto EM VOTAÇÃO chamando nominalmente os 
vereadores para declarar o seu voto. No final o resultado foi o seguinte: o 
vereador Cézar Diogo, como líder da Oposição, proclamou que os vereadores 
da oposição, não estão votando contra o Projeto, todos estão se abstendo de 
votar. Nesse caso, abstiveram de votar os vereadores: AUGUSTO CÉZAR DE 
BARROS (CÉZAR DIOGO); RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 
ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); JOSÉ AMARO DE SOUSA 
(MÁRIO) e JOSÉ AUGUSTO BEZERRA. Votaram favoráveis ao referido Projeto 
os vereadores: JOSÉ MARCELO MARQUES; JOSÉ OSMAR ROCHA; CARLOS 
ALBERTO DE VASCONCELOS; MÁRCIO GLEY MARANHÃO e TÉRLIA MARIA 
OLIVEIRA LEORNE. Portanto, cinco abstenções e cinco votos favoráveis. A 
Senhora presidente anunciou que o Projeto sofreu obstrução em razão do líder 
da oposição vereador Cézar Diogo, ter comunicado verbalmente  que os 
vereadores da oposição, não estão votando contra o Projeto, todos estão se 
abstendo de votar, conforme previsto no Art.  130, § 4º do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa. Informou também, que o Projeto NÃO FOI APROVADO, 
em razão de que o mesmo para ser aprovado, precisaria de oito votos 
favoráveis, ou seja 2/3 dos vereadores, conforme prevê A Lei Orgânica deste 
município e o Regimento Interno desta Casa Legislativa. Após o anunciado o 
vereador Osmar Rocha solicitou e recebeu permissão da  sra. Presidente para 
se retirar da sessão. Em seguida a sra. Presidente deu início o momento DAS 
CONSIDERAÇÕES FINAIS, chamando os vereadores que se inscreveram para 
falar. Seguindo nesta ordem chamou em primeiro lugar o Vereador JOSÉ 
AUGUSTO, que assim se pronunciou: cumprimentou o público presente e disse 
que lamenta o fato que, em vez de estar de recesso, está sendo discutindo sem 
consenso a LDO. Disse ainda, que quer aprovar, a LDO, porém em trinta por 
cento. Por fim, disse que está aqui para votar os Projetos de interesse do povo, 
e encerrou. O segundo vereador a ocupar a Tribuna foi o vereador LEANDRO, o 
qual fez cumprimentos aos presentes, registrou o aniversário de Maria Janiele 
Santos, dia dez de julho; parabenizou o vereador Cézar Diogo pela realização 
do sexto campeonato regional sítio alegrense com a presença dos vereadores 
da oposição, deputado estadual Rogério Aguiar, Airton Bruno e vereador Carlos 
Alberto; disse que ficou feliz por um Projeto de Lei votado no Senado em 
ampliação ao Garantia Safra; argumentou que muitos agricultores que pagam o 
seu boleto não receberam ainda nenhuma parcela referente ao Garantia Safra; 
lamentou que muitas vezes os mais necessitados não recebem o benefício. 
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5 Pediu que o Executivo juntamente com suas lideranças acabe com o sofrimento 
do povo e as diferenças feitas com os mais necessitados; Citou exemplo do 
posto de saúde de sua localidade, em que pessoas que têm recursos são 
atendidas em detrimento de pessoas mais humildes na área da odontologia. 
Disse que em Guaribas tem um colégio fechado a mais de quatro anos com 
vigia pago e uma professora da localidade que ensina em Espinhos dos Lopes 
cem horas e ganha outras cem horas em casa; explicou a dificuldade das 
crianças por motivo da escola fechada. Lamentou de boatos partidos de 
pessoas da administração, sobre os vereadores da oposição; disse que aprova 
os projetos em benefício ao povo de Morrinhos; criticou os gestores que não se 
aproximam do povo e, portanto não administram direito, citou o Prefeito 
Jerônimo Brandão. Criticou o Projeto Mais Educação explicando que não surte 
efeito. Agradeceu e encerrou. O terceiro vereador a usar a Tribuna foi o 
vereador, MÁRIO, que fez o seguinte pronunciamento: fez cumprimentos aos 
presentes, pediu que a oposição seja compreendida, pois a situação acusa a 
oposição de apenas criticar mas não dizem que eles só vêm elogiar; disse que a 
situação só elogia porque são beneficiados, por isso defendem e aceitam tudo 
o que vem para a sessão. Disse que a oposição não aceita nem mesmo 
dinheiro; perguntou ao vereador Leandro como o prefeito vai se aproximar dos 
vereadores se ele não gosta nem do povo que o elegeu, pois foi morar longe. 
Perguntou qual o medo do prefeito de querer sessenta por cento?. Disse que o 
dinheiro do povo tem que passar pela Câmara. Criticou a resposta de um 
requerimento seu pedindo as licitações; disse que não é idiota e que vai a 
justiça. Pediu que Deus tome de conta dele, pois é perseguido por falar a 
verdade. Pediu transparência e que o prefeito divida a responsabilidade com os 
vereadores, pois sessenta por cento é muito,  só pra ele. Agradeceu e encerrou. 
O quarto vereador chamado a Tribuna foi o Vereador CÉZAR DIOGO, que assim 
se expressou: Cumprimentou aos presentes, disse que o prefeito lhe fez 
cobrança de uma dívida de seis mil reais. Disse que já pagou a dívida em 2010, 
que na verdade é de dois mil e cem reais. Disse que não pode se defender com 
todos os seus documentos, pois há um embargo. Disse que foi um oficial em 
sua casa para avaliar seus bens para penhora, inclusive o berço de seus filhos. 
Pediu que esta Casa mande um ofício para o comando de Itapipoca e Acaraú 
solicitando policiamento para Sítio Alegre para intimidar a realização de 
assaltos; Disse que se o ofício não for feito hoje, vai daqui direto ao Acaraú 
falar com o comando. Após citar a construção da Praça de Bom Princípio, 
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6 mostrou-se preocupado com a possibilidade de acidentes em razão de não 
existir um local apropriado para a parada dos Ônibus, tanto Escolares, como 
comercial. Nesse sentido pediu a sra. Presidente que  fizesse comunicado ao 
Prefeito, pedindo que seja feito um recuo nas laterais da Praça para a parada 
de ônibus. Falou também que é preciso fazer drenagem na praça do Sítio 
Alegre, visto que quando chove se acumula bastante água e demora quase oito 
dias para secar. Pediu esta Casa, que comunicasse esse fato ao Secretário de 
Obras, no sentido de corrigir essa falha, fazendo a drenagem necessária, para 
evitar transtornos no futuro. Falou também do mal estado de conservação que 
se encontram as estradas vicinais do município e pediu ao Prefeito que 
providenciasse a raspagem as mesmas. Concluiu sua fala, agradecendo a todos 
que colaboraram com o Campeonato de futebol, que se realizou em Sítio 
Alegre. Antes de passar a palavra ao próximo orador, a sra. Presidente disse 
que não vai mais solicitar reforço policial para esta Casa, embora, as vezes, 
ache necessário, a fim de, evitar críticas.  Em seguida a senhora Presidente 
chamou para a Tribuna o último vereador inscrito, vereador MARCELO 
MARQUES, que no seu pronunciamento, falou sobre os seguintes pontos: 
cumprimentou a  sra. Presidente, aos colegas vereadores, registrou a presença 
do Secretário de Agricultura, Ney Barbosa, e o Sr. Edmilson.  Pediu as pessoas 
que convidem mais gente, para vir as sessões, a fim  dar uma melhor 
divulgação aos trabalhos desta casa, como também dar  empolgação  aos 
vereadores para melhor desenvolver seus mandatos; Lamentou a colocação  
feita pelo vereador Mário, quando disse que só os vereadores da oposição é 
que estão trabalhando; os da situação apenas obedecem ao Executivo; disse 
que é menos verdade; que os vereadores da situação tem um trabalho sério e 
de muita responsabilidade;  falou também que algumas pessoas vem para esta 
Casa, com interesse próprio e politiqueiro. Prova disso é a retirada da sessão 
quando o vereador vai falar a verdade sobre o município. Em razão disso, pediu 
a sra. Presidente que na próxima sessão, seja ele colocado em  primeiro lugar 
para falar. Por fim, falou sobre a LDO, fazendo questionamentos em razão dela 
ter sido  aprovada em 1º turno, com as emendas apresentadas, e agora  surgiu 
esta polêmica por parte de alguns vereadores que  não votam mais a LDO, da 
forma como está.  Segundo ele, está faltando coerência e o município, está 
sendo prejudicado por isso. Disse mais, que é preciso discussão e 
entendimento para dos dois lados, para o bem do município.  Concluiu 
desejando a todos um feliz final de semana.  A sra. Presidente ao retomar a 
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7 palavra  registrou votos de pesar pelo falecimento da Sra. Maria Zenaide, irmã 
do Sr. José Janga, presidente da Associação comunitária dos Moradores do 
Bairro São Luiz. O Vereador Cézar Diogo registrou o aniversário do seu sobrinho 
Diogo, ocorrido nesta semana. O Vereador Carlos Alberto, se solidarizou com a 
família da sra. Zenaide, pelo seu falecimento. Não havendo nada mais a tratar 
a sra. Presidente deu por  encerrada a sessão, convocando os senhores 
vereadores para a próxima sessão ordinária que se realizará dia 19 deste mês, 
no local e hora de costume. Determinou ainda, que fosse lavrada esta Ata que 
depois de lida, discutida e aprovada, vai devidamente assinada por mim, José 
Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a 
presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.   
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 
 


